



CRNA GORA
KOMISIJA ZA ETIČKI KODEKS
DRŽAVNIH TUŽILACA
T.S. – S.
Br.XX-X-XX-X/2026
Podgorica, 10. mart 2026. godine

Komisija za Etički kodeks državnih tužilaca, na osnovu člana 107b Zakona o Državnom tužilaštvu i člana 6 Poslovnika o radu Komisije za Etički kodeks državnih tužilaca, po inicijativi XY od 9. jula 2025. godine, radi davanja Mišljenja da li je ponašanje državnog tužioca DT, XY, u skladu sa Etičkim kodeksom državnih tužilaca, na sjednicu održanoj dana 10. marta 2026.godine, donijela je

M I Š L J E N J E

XY, državni tužilac DT - nije učinio povredu Etičkog kodeksa državnih tužilaca, time što je navodno u predmetu Kt br. XXX/24 postupao pristrasno i neprofesionalno.

O b r a z l o ž e n j e

Inicijativom od 9. jula 2025. godine, koju je Etičkoj komisiji podnio XY, ukazano je na kršenje Etičkog kodeksa državnih tužilaca od strane XY, državnog tužioca DT. U inicijativi je, u bitnom, navedeno da je u predmetu Kt br. XXX/24 ukazano da je postupajući tužilac XY u navedenom predmetu, u kome je podnosilac inicijative bio osmumljiveni, pristrasno postupao na strani oštećenog XY i da je podnio optužni predlog koji karakteriše neozbiljnost, nedorečenost i prisustvo mnogo grešaka. Dalje je u inicijativi podnosilac naveo, da on nije počinio krivično djelo koje mu se stavlja na teret, da je njegova namjera bila da upozna resornog ministra, da nije kriminalac niti nasilnik, već profesor i doktor tehničkih nauka i da mu takvo ponašanje ne priliči, te da smatra da je postupanje u odnosu na njega sprovedeno uz drastične povrede, te da se radi o montiranom procesu. Takođe je problematizovao pravnu kvalifikaciju krivičnog djela i činjenični opis istog, kao i okolnosti lišenja slobode, jer smatra da nije postojao osnov i da su mu na taj način povrijeđena ljudska prava. U konačnom, XY navodi da se državni

tužilac u vršenju tužilačke funkcije nije ponašao na način primjeren vršenju tužilačke funkcije, da se nedolično odnosio prema okrivljenom, bio pristrasan u postupku, netačno tumačio Krivični zakon Crne Gore i svojevolumjno preinačio izjavu gospodina Y u optužnom predlogu.

Shodno članu 9 Poslovnika o radu Komisije za Etički kodeks državnih tužilaca, pribavljeno je izjašnjenje državnog tužioca DT, XY.

U izjašnjenju od 23. januara 2026. godine, državni tužilac XY je, u bitnom pojasnio događaj i koje je mjere i radnje preduzeo povodom prijavljenog krivičnog djela na štetu XY. U konačnom, državni tužilac XY, osporio je navode podnosioca inicijative za utvrđivanje povrede Etičkog kodeksa državnih tužilaca.

Komisija je na je na sjednici održanoj dana 9. februara 2026. godine da je cilju donošenja mišljenja po predmetnoj inicijativi, zatražila od S.T.S. da joj dostave odluku Disciplinskog vijeća u odnosu na rad državnog tužioca XY.

S. T. S. je dana 13. februara 2026. godine dostavio Komisiji za Etički kodeks državnih tužilaca odluku Disciplinskog vijeća o odbačaju predloga XY za utvrđivanje disciplinske odgovornosti i dopis specijalne tužiteljke XY, Disciplinskom tužiocu o odbačaju krivične prijave XY protiv državnog tužioca u DT, XY.

Članom 2 stav 1 tačka a) Etičkog kodeksa državnih tužilaca propisano je da su državni tužioci dužni da svoje dužnosti obavljaju zakonito i stručno, u skladu sa Ustavom, zakonom i potvrđenim međunarodnim ugovorima vodeći računa o pravovremenom i savjesnom obavljanju poslova državnog tužioca, odnosno poslova koji su mu povjereni.

Članom 3 stav 2 i 3 tačka a) Etičkog kodeksa državnih tužilaca propisano je državni tužioci su odgovorni za rad u predmetu koji im je dodijeljen i nezavisni u radu i donošenju odluke, osim u slučajevima kada je zakonom drugačije propisano. Državni tužioci obavljaju svoje dužnosti: časno i dostojanstveno, na pravičan, nepristrasan, objektivan, predan i dosljedan način, u skladu sa principima zakonitosti i jednakosti u primjeni zakona i nezavisno od mišljenja javnosti ili spoljnih uticaja. Nadalje, članom 7 propisano je da državni tužioci su dužni da prema okrivljenima, žrtvama, oštećenima i svim drugim učesnicima u postupku postupaju objektivno, nepristrasno i s poštovanjem njihovog integriteta.

Primjenom člana 107c stav 2 Zakona o Državnom tužilaštvu, Komisija za Etički kodeks državnih tužilaca je, nakon sprovedenog postupka, na sjednici održanoj dana 10. marta 2026. godine, donijela odluku kojom se odbija inicijativa podnijeta od XY, kao neosnovana.

Dovodeći u međusobnu vezu navode iz inicijative, izjašnjenje državnog tužioca XY, te cijeneći sve izvedene dokaze pojedinačno i u njihovoj međusobnoj povezanosti, Komisija za Etički kodeks državnih tužilaca je utvrdila da u konkretnom slučaju nije dokazano postojanje ponašanja koje bi predstavljalo povredu načela i pravila Etičkog kodeksa državnih tužilaca.

Imajući u vidu utvrđeno činjenično stanje i primijenjene relevantne odredbe Etičkog kodeksa državnih tužilaca, Komisija je ocijenila da postupanje XY, državnog tužioca DT, u okolnostima konkretnog slučaja ne predstavlja odstupanje od standarda profesionalnog ponašanja propisanih Etičkim kodeksom. Komisija nalazi da opisane radnje ne sadrže elemente pristrasnog i neprofesionalnog postupanja imenovanog državnog tužioca.

PRAVNA POUKA: Protiv ove odluke može se izjaviti prigovor TS u roku od osam dana od dana prijema odluke.

**PREDSJEDNIK KOMISIJE ZA ETIČKI KODEKS
DRŽAVNIH TUŽILACA**

Sekule Raičević, s.r.